

Первая партия огурцов

Позавчера в столовые гор. Осинников поступили первые 120 килограммов огурцов, собранные в тепличном комбинате совхоза «Осинниковский». Их отправили звенья Ефросиньи Чунаревой и Александры Носенко. Каждое звено в составе трех человек ухаживает за растениями на площади 1000 квадратных метров и обязалось в третьем решающем году пятилетки получить с каждого квадратного метра по 36 кг овощей, что в полтора раза больше плана.

Комбинат уже выполнил двухмесячный план по сбору зеленого лука.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (4022)

Четверг, 22 марта 1973 года

Цена 2 коп.

• ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Справимся

Я второй год работаю в колхозе им. Димитрова. После окончания Марининского сельхозтехникума трудилась в одном из хозяйств Новосибирской области. Невольно сравниваю. Там хуже с коровами, в основном ориентируются на солону. Отсюда низкие надои, где-то 4—5 килограммов молока на корову получают зимой. На новом месте я заметила, что больше внимания уделяется животноводству. И показатели неплохие на первый взгляд. Но вот на отчетном собрании, которое не так давно проходило в колхозе, я обратила внимание, что именно животноводство отстает у нас, часто выступавшие критиковали дела на фермах. Значит, сегодня уже мало того, что имели мы вчера, надо иметь больше.

На нашем Бунгурском участке животноводческая бригада не слишком велика: шесть основных и две подменные доярки, скотники обслуживают гурт в 204 дойные коровы. Не хочу хвалиться, но в хозяйстве нашу бригаду часто ставят в пример. В прошлом году мы надоили по 3053 килограмма молока на фуражную корову. Это почти на центнер больше, чем по колхозу. Могли ли сработать лучше? Могли. Яловость оказалась большой. К тому же естественных выпасов у нас нет, сею травы, а после дождей коров на такое пастбище выпускать нельзя. Если вспомнить, что год был очень дождливым, то ясно, что молока

мы какое-то количество недосчитались. Попутно замечу, что сеновые травы приносят все же большую пользу: мы не имеем падежа телят. Была прежде и трудность с доярками. Не хватало их, приходилось искать первых встречных, упрощать подойт коров. Нынче бригада укомплектовалась полностью. Люди у нас хорошие. Трудно кого-то выделить. Иная доярка, даже если надои у нее пониже, чем у других, все равно, как говорится, стремится к работе. Вот Л. Бессонова надаивает сейчас 10,2 килограмма молока на корову. Но меня, как бригадира, радует больше то, что за январь—февраль она получила на 120 килограммов молока больше, чем за тот же период прошлого года.

Старается не отстать от нее А. Зорина. Нельзя обойти молчанием телятниц А. Заречневу, В. Буткееву, В. Болотову. Они все — опытные работницы. А забот хватает. Особенно в эти дни, когда начался массовый отел. На их попечении 50 телят. Надо ведь их напоить, да подойт коров с отела (они их раздаивают до 10 дней), да накормить их. Женщины отлично справляются со своими обязанностями.

Сейчас наша бригада надаивает по 9,3 килограмма молока от коровы. Если бы побольше силоса было, могли бы получить больше. Но с обязательством — получить в этом году 3100 килограммов молока от коровы — мы справимся. Каждый в бригаде, кроме того, принял личные социалистические обязательства.

В. ЖУРАВЛЕВА,
зоотехник-бригадир Бунгурского
участка колхоза им. Димитрова.

Увеличив показатели

Лидерство среди животноводческих бригад в подхозе им. Куйбышева прочно удерживают доярки и скотники коллектива, которым руководит В. И. Шерин. Они добиваются ежедневных надоев по 13,5 килограмма молока на корову, что на 3,5 кг больше общеподхозного пока-

зателя. А М. Т. Гарманова, А. Н. Головина и А. А. Макаручук получают молока и того больше. Первая — 13,9 кг, вторая — 14,4 кг, у Макаручук надои — 14,0 кг на корову. Эти доярки сумели увеличить ежедневные прошлогодние показатели на три килограмма. Залог успеха кроется в том, что бригада имеет хорошее племенное стадо, умело применяет классное кормление, заботливо ухаживает за животными, устраивая прогулки до двух часов в день.

Сводка

О ПОСЕВЕ РАССАДЫ РАННЕЙ КАПУСТЫ В ОВОЩЕВОДЧЕСКИХ СОВХОЗАХ НА 21 МАРТА

В первой колонке — посев на школку (в квадратных метрах), во второй — на постоянное место (в парниковых рамах), в третьей — посею рассады на площадь (в гектарах), в четвертой — план сева ранней капусты (в гектарах).

Совхозы:	1	2	3	4
«Безруковский»	80	680	10	10
«Притомский»	115	820	14	15
«Сидоровский»	80	120	5	10
«Ильинский»	240	—	8	10
«Осинниковский»	210	350	12	15
«Зенковский»	—	200	2	2
Итого:	735	2170	51	62
Было в 1972 г.	200	1490	22	83

Идет сев

Как и предполагали синоптики, весна нынче ранняя. У овощеводов закрытого грунта посевная в разгаре. Идет сев рассады ранней капусты. Надо отметить, что нынче хозяйства нашего района к этому периоду пришли более подготовленными. Почти повсеместно парники для посева ранней капусты в срок были очищены от

снега, утеплены. Это дало возможность на десять дней раньше прошлого года начать сев. Если в прошлом году на 21 марта в совхозах было засеяно рассадой на площадь 22 гектара, то нынче на 51.

И все-таки мы несколько запоздали. В какой-то степени сказались погодные условия, на парниках было

очень много снега, работники ЮЭС не вовремя подключили энергию к электропарникам. Все эти трудности пришлось преодолеть. В таких условиях многие вышли победителями. Особенно нужно отметить овощеводов совхоза «Безруковский», которые своевременно подготовили 1000 электропарниковых рам к посеву, из них 500 рам уже заняли рассадой на постоянное место, 80 квадратных метров засеяли на школку. Большую помощь здесь оказывают школьники. Хорошо справляются с заданием осинниковцы. У них к концу подходит сев рассады ранней капусты и уже на гектар посеяно поздней капусты.

Серьезную тревогу вызывает положение дел в совхозе «Ильинский». На парниках здесь работают всего 12 человек, в то же время объем работ требует минимум 30 человек. Сельский Совет мог бы оказать помощь по мобилизации людей, но он этого не делает. Не обращаются руководители совхоза

за помощью и к школьникам.

Задача состоит в том, чтобы 24—25 марта закончить посев ранней капусты в парниках. Только тогда мы сможем рассчитывать на получение ранней продукции.

Уже сейчас мы должны приступить к посеву поздней капусты, которой будет только в совхозах района около 500 га. Ее выращиванием занимаются и подсобные хозяйства. Наступили сроки посева помидоров. Сейчас в парниках полным ходом идет закладка биотоплива, засыпка земель, разогрев, очистка от снега. А вот в весенних теплицах работы почему-то не ведутся. Только в «Сидоровском» натянули пленку на 800 квадратных метрах. В остальных же хозяйствах все еще раскачиваются. Непонятно почему замедлили, а кое-где совсем приостановили изготовление питательных горшочков. Тем более, что до выполнения задания еще далеко. Из плана 4200 тысяч штук сделано только 1200 тысяч.

В овоще- водческом отделении

Одни соглашались, другие возражали, третьи спорили: стоит ли создавать специально овощеводческое отделение. Этот вопрос вынесли на обсуждение производственно-го совещания рабочих совхоза «Сидоровский». Когда присутствующим было сказано, что в этом году производство овощей, и особенно ранних, будет увеличено, то все пришли к такому выводу: надо создавать специализированное отделение. Зато остальные больше будут заниматься кормопроизводством, которое в совхозе еще все отстает.

Во главе отделения назначили вдумчивого, способного руководителя Степана Ивановича Сикору. До отделения довели хозяйственные задания, закрепили основные средства. Все больше развивается овощеводство закрытого грунта. В этом году увеличивается количество весенних теплиц, которые займут площадь в 22 тысячи квадратных метров. Восемь гектаров займут пленочные укрытия. Есть и парники. Поэтому решено создать бригаду закрытого грунта. Во главе ее — специалист с высшим образованием В. Кострикина.

Наряду с усовершенствованием организации труда в овощеводстве намечен ряд мер по повышению урожайности овощных культур. Приступают на собрании пересмотрели свои обязательства и решили в этом году собрать с каждого гектара по 150 центнеров овощей. На соревнования вызвали пятое отделение совхоза «Ильинский». Каждая тепличница обязалась ухаживать за площадью в тысячу квадратных метров. Это в два раза больше нормы. Инженерная служба работает над тем, чтобы облегчить труд тепличниц. В частности, полив овощей будет механизирован.

Специализированное отделение уже сейчас набирает силу, готовится к новому урожаю. Идут последние приготовления к весне. А в парниках посевная в разгаре. Посею рассады капусты на 5 гектаров.

А. ЗАЛЕСОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Беззаботно“

Так назывался комментарий к сводке о вывозке перегноя в хозяйствах района, опубликованный в «Сельской правде» 20 февраля. В нем, в частности, говорилось, что в совхозе «Осинниковский» вызывают тревогу низкие темпы вывозки удобрений на поля. Вот что сообщил редакции главный агроном этого хозяйства тов. САПРОНОВ:

«Нас подводит районное объединение «Сельхозтехника», из года в год не выполняющее задание по нашему совхозу. Тем не менее из 10 тыс. тонн вывезено 8000 тонн перегноя. До посевной вывезем остальное количество удобрений».

* По залам выставки

*Любите живопись, поэты,
Лишь ей единственной дай
Души изменчивой примет
Переносить на полотно...*
(Заболоцкий).

Свидание с Третьяковкой

В НОВОКУЗНЕЦКОМ музее изобразительного искусства многолюдно. Здесь демонстрируется передвижная выставка Третьяковской галереи. Представлены 100 подлинников живописи и скульптуры, и почти возле каждого — оживленные дискуссии. Учащиеся школы изобразительного творчества г. Белова, прокопчане, пенсионеры, врачи, металлурги, домохозяйки — состав посетителей постоянно обновляется. За полтора месяца здесь побывало около 1,5 тысячи человек. Это свидетельствует о высоком интересе кузбассовцев к выставке.

Выставка представляет собою творчество отдельных художников в истории развития русской художественной культуры, — рассказывает старший научный сотрудник музея Т. А. Рубенчик. — Это уже третья выставка из Третьяковской галереи за время существования нашего музея. Последняя была скомпонована сотрудниками галереи в прошлом году, до нас успела побывать лишь в Барнауле.

Выставку открывает раздел русской древней живописи. Творчество наших далеких предков представлено иконами школ новгородской и московской, школ Андрея Рублева и Феофана Грекова. В течение восьми веков Русь не знала другой живописи. Иконы «Богородица умиления», «Спас на престоле», «Сретение» имеют религиозное внешнее оформление, содержание же их определяется народными представлениями о боге, святых и т. д. Произведения вызывают большой интерес у любителей русской живописи.

В следующем зале представлен XVIII век — век портретного искусства. Перед нами — целая галерея портретов. Блистательными живописцами того времени были Рокотов и Лейбницкий. Образы Рокотова привлекают поэтической мягкостью, особой недоговоренностью. Творчество Лейбницкого тоже поэтично, но по-иному: он мастер передачи осязаемой плоти вещей, трезво оценивающий достоинства и недостатки человека. Вот портрет Ланского. Фаворит Екатерины II показан здесь человеком самодовольным, уверенным в себе. Художник подошел к созданию образа с элементами критического реализма, который начинает развиваться во второй половине XIX века.

Творчество Кипренского представлено на выставке парным портретом четы Щербаковых. В образе московского сенатора Щербакова художник постарался выразить все лучшие черты передового дворянства того времени. Спокойный, располагающий к себе взгляд, умное лицо, на котором отразилось волнение большой души...

Но, пожалуй, ни один портрет не пользуется таким успехом, как «Княгиня Багратион» Карла Брюллова. Изысканный чемужно-розовый колорит, тонкое одухотворенное лицо молодой красавицы — великолепный образец высокоартистического искусства.

Перед этим портретом стоят долго, любуются им и с радостным удивлением открывая для себя все новые и новые детали...

Зрители познакомились на выставке также с творчеством замечательного пейзажиста начала XIX века Щедрина. В его картинах прекрасно передано ощущение естественного бытия природы, бесконечной, непрекращающейся жизни. В своей живописи — солнечной, светлой, жизнедающей — художник выразил стремления лучших людей к свободе, к счастью для всех.

Певцом русской природы называют Федора Васильева. Краски природы под кистью художника приобрели особую жизненность и очарование, он сумел передать аромат и своеобразную прелесть, беспредельность русских полей, тишину проселочных дорог, безмолвие лесных чащ и укромных опушек. Поэтично и проникновенно написан им «Закат на пруду».

И, конечно же, с особым удовольствием зрители встречаются с полотнами крупного мастера русского пейзажа Левитана и певца морской стихии Айвазовского...

Значительными произведениями представлено здесь творчество Сурикова, Репина, Серова. Суриков обладал даром проникновения в самую суть явлений и человеческих характеров, он тонкий знаток и ценитель народного искусства. В каждой его картине мы видим написанные с большим знанием и любовью русские старинные наряды, оружие, конскую упряжь, утварь — прекрасные создания безвестных народных мастеров. Но главное в творчестве Сурикова — величавые образы русских людей.

Порадовали зрителей и полотна мастера психологического портрета Репина и его талантливого ученика Серова. Последний стремился к органической, ритмической увязке постоянно меняющегося света, цвета и формы в единое целое. Все предметы, их детали смотрятся как одно целое, крепко нарисованное. С портрета девочки Лели Дервиз глядит на нас проникновенный, поэтический образ самого детства...

...Невозможно передать текучий характер и нюансы мысли, настроений, овладевающих каждым зрителем, остановившимся перед очередным подлинником. Но главное воздействие искусства заключается в том, что оно обогащает наш духовный мир, расширяет наши представления о жизни, заставляет взглянуть вокруг иными глазами. Недаром в книге отзывов, что хранится в музее, очень много восторженных записей о выставке. Пишут о своих впечатлениях междуреченцы, жители Мысков и Осинников. Нет лишь наших селян. И потому хочется посоветовать: торопитесь, скоро выставка прекратит свою работу. Познакомьтесь с русской живописью — не пожалеете.

Л. МАНАКОВА.

* Письмо солдата



Преодолеть себя...

III

— Ты не лезь в бутылку, — говорил командир отделения Дарьину. — Сказано, значит надо сделать. Ты не дома, запомни. Там ты мог огрызнуться, отмахнуться. Здесь же — не выполняй, даже если слово сказал против, — будешь работать.

— Да он ни за что мне наряд объявил! — оправдывается Витя. — Придрался к сапогам, мол, не чистые. Я только с улицы зашел со щеткой в руках. Ребята вон видели, как чистил.

— Плохо почистил, шаркнул два раза по носкам и удовлетворился.

Командир отделения, сержант Иванов, нарядами не баловался. Он считал это крайней мерой. Чаще всего — стоит поговорить с солдатом, и тот поймет. Поэтому беседовал с нами. Во все не наставлял, как обойти наряды, как вывернуться из той или другой незаданной ситуации, а добивался, чтобы мы поняли суть армейской службы.

Время шло своим чередом, постепенно набирая скорость. День пробегал незаметно. Лишь в пятницу вечером вспоминали, что вот уже неделя позади. Завтра парко-хозяйственный день, потом баня. Киномеханик уже готовил аппарат к демонстрации фильмов.

— Когда вживешься в распорядок дня, то совсем время быстро пройдет, — объяснял Иванов. — Служба кончится и охнут не успеешь. Конечно, если еще и работать на совесть, а не сачковать.

— Понятно, что трудно вам сейчас, — продолжал он, — но надо преодолеть. Можно сказать, преодолеть себя...

— Преодолеть себя, — повторил задумчиво Дарьин.

Пономарев молчал. А я думал: «Что значит преодолеть себя?»

Мне и раньше приходила эта мысль. Особенно перед тем, как пойти в суточный наряд дневальным или рабочим на кухню. Четыре ча-

са в сутки спать, остальное время работать, работать.

Вероятно, преодолеть себя и есть конечный результат психологического тренинга, игры гирек: смогу — не смогу — на весах воли...

Честное слово, мне было жаль Витю. Ему доставалось больше всех. Чуть что — Дарьин. И во время боевой работы, когда мы сидели на своих рабочих местах, он подменял наряд на кухне. И вечерами, после отбоя, он отработывал долги.

Пономарев, тот как-то сразу вошел в колею. Да и пришел он в армию подтянутый, собранный, серьезный. Старшина только удивленно поглядывал на

него. А когда смотрел на нас с Дарьиним, его взгляд говорил: «Вот каким надо быть».

А Дарьин в большей половине своего несчастья был повинен сам. То вовремя не успеет подшить свежий воротничок, то встанет в строй, не почистив сапоги, не подтянув ремень. Даже сделав предметом насмешек. Но время шло...

Другой, быть может, на месте Вити давно бы скис, а он, как всегда, улыбался. И совсем не заметили мы, как стал Дарьин выправляться.

Как-то после отбоя Витя вместе со всеми отправился спать. Я спросил:

— Что, все наряды отработал?

— Ага. Все.

— Ложись быстрее, а то вдрог опять схватишь, — посоветовал я.

— Не схвачу. Все. С нарядями завязал...

Сказал, как отрезал. Более того, Дарьин непомерно рос в глазах старшины и ребят. Теперь уже над ним меньше посмеивались, а если и шутили, то доброжелательно. Он становился в центре внимания, имел уже какой-то вес среди товарищей. И Пономарев, раньше с усмешкой относившийся к нему, теперь совершенно по-иному разговаривал.

И когда перед строем командир дивизиона объявил благодарность Дарьину и Пономареву за успехи в боевой и политической подготовке, за добросовестное поведение и образцовый внешний вид, я откровенно позабавился Дарьину. Что Пономарев получил поощрение разумелось само собой. А вот Дарьин... Нет, это не было приятной неожиданностью, а явилось закономерной победой над самим собой.

А мне еще нужно было работать. Я числился в средней, то есть — ни хорошо, ни плохо. Нужно было выйти за эту черту...

А. ТРУТНЕВ.
Н.-ская часть,
Ноябрь — февраль 1972
— 73 г.

СПОРТ

Кубок дружбы

Не успели еще лыжники спрятать в чехлы свои лыжи, упаковать баночки с мажью, а летние виды спорта уже требуют к себе внимания.

На днях в спортзале школы пос. Степного прошли районные соревнования по волейболу среди мужских команд на кубок дружбы. Этот кубок был подарен волейболистам района Кузедеевской фабрикой игрушек и изготовлен из лучших материалов реликтовой лыжи.

Всего в борьбе за кубок приняли участие шесть команд. Очень интересными и увлекательными были встречи ребят из совхозов «Притомский» и «Кузедеевский», команд совхоза «Сосновский» и Кузбасской птицефабрики.

Особенно острой и напряженной была борьба в финальной подгруппе, где встретились прошлогодние победители — атамановцы — с одной из сильнейших команд совхоза «Сосновский». Хотя это была не последняя игра (победителю еще предстояла встреча с командой совхоза «Еланский»), но уже было ясно, что эти команды сильнейшие, и исход именно этой борьбы покажет, кому стать обладателем кубка.

Атамановцы выставили на площадку своих лучших игроков. В первых играх они отдыхали. Счет первой партии 15:13 в пользу сосновцев. Во второй и третьей партиях победили атамановцы. Последнюю встречу они легко выиграли у еланцев и стали победителями этих соревнований. Им и вручен кубок дружбы.

П. ХУДЯКОВА,
председатель районного совета ДСО «Урожай».

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.

Коллектив учителей Костенковской средней школы выражает глубокое соболезнование директору школы Василию Филипповичу Шиманову по поводу смерти его матери

ШИМАНОВОЙ
Татьяны Федоровны.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07680
Заказ 04302, тираж 6855, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ, СУББОТУ.



Ленинград. Заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности областей Северо-Запада РСФСР в концертном зале «Октябрьский».

На снимке: участники художественной самодеятельности Архангельской, Ленинградской, Костромской, Калининской областей и Карельской АССР исполняют «Фольклорную сюиту».

Фотохроника ТАСС.